



Mgr. et Mgr. Tomáš Veber, Th.D.

Katedra praktické teologie
Teologická fakulta Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích

Kněžská 8, 370 01 České Budějovice

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Činnost České zemské komise pro péči o mládež v Čechách s dopadem na českou okresní péči o mládež na Tachovsku v letech 1929-1933

Autor práce: Kamila Pánková

Bakalářská práce paní Kamily Pánkové zpracovává opomíjené téma z dějin sociální péče, navíc z pohledu místní, popř. regionální praxe a soudobého legislativního rámce. Jedná se o jedinečnou sondu, kdy samo zpracování takto stranou ponechávaného tématu zdá se být při bakalářském stupni práce dostatečným argumentem pro její obhajitelnost, a to i přes nesporná pochybení, k nimž v průběhu zpracování tématu došlo, neboť autorka při svých výzkumech zohlednila i primární a sekundární prameny a nepostupovala pouze podle dosud známé literatury, ale pokusila se o vlastní interpretaci těchto archiválií.

1. Formální stránka práce

Text, rozčleněný do tří kapitol, nejprve zachycuje dějinné souvislosti (s. 8-18), poté vymezuje působení České zemské komise pro péči o mládež v Čechách (s. 19-29), a nakonec se zabývá regionálním působením této komise (s. 30-43). Jako příloha je připojena spíše ilustrativní kopie úvodní strany stanov okresní péče o mládež, kde jsou uvedena některá obecná ustanovení.

2. Obsahová stránka práce

Po stránce obsahové je jedinou podstatnější otázkou využití knihy uvedené v úvodu jako klíčové, a to titulu Antonína Tůmy: Právní základy péče o mládež v republice Československé. Určitým, až příliš „školským“, uchopením zpracování úvodu a závěru práce tak došlo k jejich překrytí a de facto dublování, v němž zčásti zaniká podstatné, totiž celkový přínos práce a její závěrečné zhodnocení.

Jako celek však **lze**, dle mého soudu, práci **k obhajobě doporučit**. Klasifikována by dle mého názoru měla být stupněm **velmi dobře**.

V Českých Budějovicích, 16. května 2012.

Mgr. et Mgr. Tomáš Veber, Th.D.